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Exercice 6.1 

Gérer les immobilisations  

Compétences : enregistrer des immobilisations et gérer les fiches d’immobilisations. 

Contexte : mettre à jour les fiches d’immobilisations et saisir une nouvelle immobilisation. 

Prérequis : séquences 5.1 à 5.8 

Durée : 30’ 

 

 

Contexte 

Loop intègre un module de gestion des immobilisations. Dans le cadre de cette séquence nous allons initialiser 

les immobilisations de la société puis enregistrer une nouvelle acquisition. 

 

Extrait de la balance 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Travail à faire 

1. Paramétrez les modalités d’enregistrements comptables du module immobilisations (6.1).  

> Configuration  

> Immobilisations 

Règles de départ des amortissements  Jour d'acquisition  

Calendrier  Réel  

Générer les écritures de cession  Actif  

Journal pour la génération des écritures  OD 

VNC des cessions d'immobilisations incorporelles  67500000 

VNC des cessions d'immobilisations corporelles  67500000 

VNC des cessions d'immobilisations financières  67500000 

Produit sur cession d'éléments d'actif incorporels  77510000 

Produit sur cessions d'éléments d'actifs corporels  77520000 

Produit sur cessions d'éléments d'actif financiers  77560000 

Dotations pour dépréciations incorporelles  68110000 

Dotations pour dépréciations corporelles  68110000 

Dotation pour dépréciations financières  68662000 

Reprise pour dépréciations incorporelles  78110000 

Reprise pour dépréciations corporelles  78110000 

Reprise pour dépréciations financières  78662000 

Dotation pour amortissements exceptionnels  68710000 

Reprise pour dépréciations exceptionnelles  78760000 

Créances sur cessions des immobilisations  46200000 

TVA collectée  44571000 

 

n° libelles Soldes Débiteurs Soldes Créditeurs 

20700000 Fonds commercial           56 587,70      

21100000 Terrains           77 350,00      

21310000 Constructions          450 000,00      

21510000 Installations complexes spécialisées           55 000,00      

21830000 Matériels de bureau et informatique           12 600,00     

28130000 Amortissements des constructions             270 000,00    

28150000 Amortissement des installa. Complexes               27 500,00    

28180000 Amortissement du matériel de bureau et infor.                9 878,40    
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2. Créez les familles d’immobilisations suivantes (6.1) : 

 
Codes Libellés 

Comptes 
Immobili. 

Comptes 
amortissement 

Comptes 
dotation 

Méthode 
économique 

> Immobilisations  

> Préférences 

> Famille d’immobili. 

Trans Matériel de transport 21820000 28182000 68110000 Dégressif 

Const Constructions 21300000 28130000 68110000 Linéaire 

Instal Installations techniques 21500000 28150000 68110000 Linéaire 

Matbur Matériels de bureau 21830000 28183000 68110000 Linéaire 

 

3. Paramétrez les fiches d’immobilisations suivantes (6.2) : 

> Immobilisations  > Fiches immobilisations 

Onglet : Général Onglet : Calcul Onglet :  Historique 

Familles Libellés 
Dates  

acquisition (2) 
Valeurs 

acquisition 
Origines 

Méthode  
Durées 

Date reprise 
(1) 

Cumuls 
Amortis. 

économiques 

Constructions 

Siège social 01/01/20xx-12 300 000 € Apport 
Méthode linéaire  
240 mois 

01/01/20xx 180 000 € 

Entrepôts 01/01/20xx-12 150 000 € Apport 
Méthode linéaire  
240 mois 

01/01/20xx 90 000 € 

Installations  Installation 01/01/20xx-5 55 000 € Apport 
Méthode  linéaire  
120 mois 

01/01/20xx 27 500 € 

Mat de bureau Mat. bureau 01/01/20xx-3 12 600 € Apport 
Méthode dégressive  
60 mois 

01/01/20xx 9 878,40 € 

(1) La date de reprise doit être celle qui correspond au début de votre exercice comptable. 
(2) La date d’acquisition est la date de reprise moins l’ancienneté en années : 

 si la date de reprise du siège social est 01/01/2023 alors la date d’acquisition est 01/01/2023-12 ans = 01/01/2011) 
 si la date de reprise du siège social est 01/01/2024 alors la date d’acquisition est 01/01/2024-12 ans = 01/01/2012) 

Achat d’une nouvelle immobilisation 

La société fait l’acquisition du véhicule Trafic Renault qui est financé par un emprunt de 14 000 € accordé par 
la banque CIC.  

 
Saisissez l’achat du véhicule dans le journal des Immobilisations à la date du 15/12/20xx (5.6) et créez la fiche 
d’immobilisation, à partir des informations qui vous sont fournies ci-dessous (6.2). 
 

Écriture 

Comptes Débit Crédit 

40410000  17 160,00 

44562000 2 860,00 €  

21820000 14 300,00 €  

 

Fiche d’immobilisation 

- Famille d’immobilisation : Matériel de transport 
- Libellé : Trafic Renault 
- TVA récupérable : 2 860 € 
- Valeur résiduelle : 0 € 
- Origine : Neuf 
- Durée : 60 mois 
- Amortissement : Dégressif 

FATTEN  SA 

88 ZI de Brisonne 

73000 Chambéry 

Tél. : 04 79 32 93 51 

Mel : Info@fatten.com  
 

Date : 15/12/20xx Facture N° 125 

 

 

 

     Société Cadrien 

 

Référence Désignation PUHT Quantité Total 

TRA SL TRAFIC Renault 14 300,00 1 14 300,00 € 

     

  Total HT 14 300,00 € 

  TVA 2 860,00 € 

  Montant TTC 17 160,00 € 
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